© o N o 0

»Matematyk Roku 2015” - gminny konkurs matematyczny

ETAP PIERWSZY - 30 stycznia 2015

KLASA PIERWSZA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prac¢ nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) lloraz liczby a przez b to:
a
A. a-b B.a+b C'B D. ab

Zad. 2. (1 p.) Ktora liczbe otrzymamy po zaokragleniu liczby 23,1926 do czgsci dziesiatych:
A. 23 B. 231 C. 23,19 D. 23,2
Zad. 3. (1 p.) Liczbg spetniajaca rownanie 2X —6 =14 jest:
A. 10 B. 14 C.8 D. 12
Zad. 4. (1 p.) Odcinkowi, ktory na mapie w skali 1 : 20 000 ma 8 cm, odpowiada w terenie odcinek o dlugosci:
A. 16 000 cm B. 1,6 km C. 16 km D.150 m
Zad. 5. (1 p.) Kat a w narysowanym trojkacie ma miare:
A. 32° C. 58°

B. 90° D. 62° : 32

Zad. 6. (1 p.) Kierowca przejechat 190 km z predkoscia 70 km/h. Czas w jakim pokonat dang trase w przyblizeniu do

1 minuty wyniost:
A. 103 min B. 162 min C.2h 50 min D.2h 43 min
Zad. 7. (1 p.) Liczba, ktorej 40% jest rowne 18 wynosi:
B. 54 B. 45 C.7.2 D.72
Zad. 8. (1 p.) Pole dziatki w ksztatcie kwadratu o boku 20 m to:

A. 40m? B. 400 dm’ C.40a D. 0,04 ha
Zad. 9. (1 p.) Po uporzadkowaniu jednomianu —7 - X -4 - X - y otrzymamy:
A. —28x%y? B. —28x’y C. —7x%y’ D. —4x%y?
Zad. 10. (1 p.) W ktorej ¢wiartce uktadu wspotrzednych lezy punkt o wspotrzednych (12,- 15)?

A IV B. Il C. D. 1

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwiazania na karcie

odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) XXXIII jest liczba:

a)

parzysta .... b) pierwsza .... ¢) wymierng .... d) ztozong ....

Zad. 12. (4 p.) Wiasnosci katow.

a)
b)
c)
d)

Katy przylegte majg wspolne ramig i tworzg kat potpeiny ...
Katy naprzemianlegle utworzone przez przecigcie si¢ prostych rownolegtych sa rowne. ...
Katy ostre sg katami wklestymi. ....

Katy wierzchotkowe sg zawsze katami rozwartymi. ...

Zad. 13. (4 p.) Rownos¢ wyrazen algebraicznych:

a)
b)
c)
d)

~1(5y-2)=5y-2 ....
-lb=b ....
7-X+3-y=7X+3y ....
la=a ....

Zad. 14. (4 p.) Wiasnosci wielokatow:

a)
b)
c)
d)

Przekatne kazdego rombu dzielg si¢ na potowy i pod katem prostym . ...
Miary przeciwlegtych katow w rombie mogg mie¢ miary 120° i 40°
Kat wewngtrzne czworokgta mogg mie¢ miary: 10°, 85°, 95° i 170° . ....

Trojkat moze mie¢ dlugosci bokow rowne: 5 cm, 8 cm, 4 cm. ...

Zad. 15. (4 p.) Obnizki i podwyzki:

a)
b)
c)
d)

dwukrotna podwyzka o 20% to tyle co jednokrotna podwyzka o 40 % ....
obnizka o 5 % to obnizka o 1/5 ceny ....
podwyzka o 10 % to podwyzka o 1/10 ceny ....

towar po obnizce o 10 % ma warto$¢ rowng 10% warto$ci poczatkowej ....

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 16. (3 p.) Napisz wyrazenie algebraiczne, za pomocg ktorego mozna zapisa¢ rozwigzanie zadania: lle otrzymamy
reszty z 20 zi, jesli kupimy 2 kg cukru po x zt i 3 kg jablek, ktorych cena za kilogram jest 01,20 zt wyzsza niz cena 1 kg

cukru ?

Zad. 17. (3 p.) Oblicz sposobem pisemnym:

a) 228,384:4 = b) 45,25-54 = c) 568,24 — 397,90 =

Zad. 18. (4 p.) Oblicz warto$¢ liczbowa wyrazenia 5y° — 3 — 2x? + 5xy dlax = 3,5 iy = (-0,5).

Zad. 19. (4 p.) Pokoj Janka ma ksztalt prostopadtoscianu, ktorego wymiary sa nastepujace: 4,5 m x 3,6 m x 2,4 m.
Wiaderko farby do tynku ma pojemnos¢ 8 11 kosztuje 21,24 zt. Na wiaderku jest informacja, ze 1 litr farby wystarczy
na pomalowanie 7 m? powierzchni. Ile wiaderek farby trzeba kupi¢ na pomalowanie pokoju Janka, jesli $ciany i sufit

nalezy pomalowa¢ dwukrotnie? Ile trzeba zaptaci¢ za farbg?
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Zad. 20. (6 p.) Kon pociagowy wazy okoto 700 kg. Taki kon jest srednio o 13 % lzejszy od tosia, a 0 40 % cigzszy od

niedzwiedzia brunatnego. Oblicz, ile wazy to$, a ile niedzwiedZ brunatny.
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